

# 追梦少年

高考的硝烟已经散去。在漫长的等待中,你迎来了十八岁的生日。

十八岁,人生最美好的青春年华,如诗,似歌,唱响青春的旋律。亲爱的孩子,我不得不承认,你已经长大了。

总是在不经意间想起你小时候的模样。我带你出去玩,棒棒糖顺着你的嘴巴往下淌,滴在你的衣服上,连肚子都黏黏的。每天我回到家,你总是站在门口,一看见我就迎上来甜甜地叫“阿姨”,那惊喜的表情不亚于哥伦布发现新大陆。你用修长的手指指着自己稚嫩的小脸,“我脸上长痘痘了”,吓得我赶紧盯着你的脸看,最后才发现你是在笑话我……记忆里关于你的一切是如此温馨、甜蜜。

你是家里最大的孩子,我和你小姨也将你视如己出,所以你比弟弟妹妹得到的爱更多。在你身上,寄托着一家人的希望。你一直是个让人省心的孩子,在学习上从来不需要督促。从上小学开始,学校培优

次次少不了你。上清华大学是你的梦想,你将此作为自己的学习目标并为之不懈努力。遗憾的是,因为身体状态不太好,高考期间你一直生病,考试时发挥得并不尽如人意,虽然成绩超出一本线一百多元,仍无缘清华。你把失落藏在心里,看我们一家人欢天喜地。孩子,不要紧,没有谁的人生十全十美,只要你愿意,四年后你仍有机会圆梦清华。

孩子,你为弟弟妹妹树立了榜样。我问你弟弟,长大了想上哪所大学,他居然很谦虚也很霸气地说,他不去清华,清华留给你以后上,他要去哈佛!榜样的力量是无穷的,我为你们感到由衷的欣慰。

孩子,你长大了,即将离开家遨游于知识的殿堂。你是个性格内向的孩子,不爱出去玩,也没有什么爱好。你在家里,除了吃饭、睡觉,就剩下玩游戏了。你爱学习,可你对玩游戏也到了痴迷的地步,直

到考试的前一天晚上你还坐在电脑旁玩得不想站起来。我暗自揪心,生怕影响你考试。现在想来,你不仅仅是迷恋游戏,也有通过游戏发泄自己紧张情绪的因素在里面吧。你这么爱玩,我甚至以为你会选择和电脑游戏相关的专业呢!“三国杀”是你玩了好几年的游戏,你上高三的这一年,给我在手机上下了客户端,要我每天替你签到,为了让你安心学习,我欣然同意。以前我总担心你玩游戏太多,用电脑或手机的时间太长,会伤身体,今后,我相信你会把时间当朋友,合理安排。

十八岁,你将告别过去的自己,开始全新的明天。新的目标,新的征程,愿你乘风破浪,直挂云帆济沧海。

去追逐你的梦想吧,孩子,海阔凭鱼跃,天高任鸟飞!只要你努力,青春,没有什么不可以!

(芷兰 周口市)



## 女儿红

又听到了梅艳芳的这首《女儿红》,婉转悱恻的二胡,沧桑低沉的女声,如泣如诉却又历尽沧桑般淡然地讲述着一曲故事。突然潸然泪下!

中国有一种陈年佳酿,叫做女儿红。藏在地窖十八年的花雕酒,在打开泥封的盖子前,给人许许多多的悬念与联想,而一旦打开,答案便赫然在目。品着,品着,谁还能不沉醉其中?那醉人的香味经过年的头越长就越醇厚,据说可以香飘十里。

“汲取门前鉴湖水,酿得绍酒万里香”,江南的水肥山瘦养育了黛眉明眸的女儿,春去桂子飘香,残月如钩,懒懒地垂挂在乌篷船上,半抱琵琶,晚歌笙箫,微风习习吹皱湖水,打湿心底莫名的牵挂,十八年的等待,十八年的美丽,十八年如梦,梦里有你的白衣飘飘,有你的笑语嫣然。女儿似水,女儿似花,女儿似酒,女儿这一生最美便是遇到了你,用多少世的修为化做此生凝望你的眼眸,在摇曳红尘中将一世的芳心倾尽与你。

谁在我第一个秋,为我埋下一个梦。女人哪别无他求,贪一次真的永久,喝一口女儿红,解两颗心的冻,再一口女儿红,暖一双冷的手,记忆伴着泪水,一同滚入了喉,杯中酸苦的滋味,女人才会懂。凄楚的歌词不禁让我想起了梅姐的另外一首《女人花》:爱过知情重,醉过知酒浓,花开花谢终是空,缘分不停留,像春风来又走,女人如花花似梦。

女人到底是水,愿用一生承载你的一颦一语,女人到底如花,愿倾尽花期盼你的回眸一笑,正如那女儿红,窖藏十八年,十八年风风雨雨,十八年浮云流转,等待的就是那一双开启的手。桂花树下,你启开封坛,那酒香攢着女儿的心馥郁而来,从此只为你而香。

世上为情所伤的永远是女人,任你闭月羞花,任你满腹诗华,难逃的始终只是一个情。男人闻过了花香浓,尚可以不问花儿为谁红,而女人,一旦决绝,便是一生一世的不离不弃。虞姬挥剑自刎别霸王,黛玉焚书断哭宝玉,女人如花,女人如瓷,花易败,瓷易碎,最终不起的便是情伤。从含苞欲放到花枯见骨,女人的一生,便是岁月的见证。匆匆时光,到底消逝了多少决绝的女子,到底封存了多少美丽的邂逅,到底埋葬了多少黯淡的神伤。

女儿的心是千千的结,绾满剪不断的情丝,配得上的,只有这么一种男子,用融入血骨的情怀理开这丝丝缕缕的情结,“山无棱,天地合,乃敢与君绝”,从此伊人不独伤!

(郭晓曼 川汇区黄河路)



## 录取通知书是一张离别车票

那张孩子们盼望的录取通知书,对父母来讲,分明也是一张离别车票啊!

儿子去年高考,等待录取通知书的日子是最难熬。一天当中,我无数次打开查询窗口,输入考生号、身份证号、登录号,对数字一向不敏感的我,早已把那些数字背熟。

那段时间我所有的心思都在那张通知书上。我知道,它意味着儿子十二年的寒窗苦读有了收获,更意味着和儿子十八年朝夕相处的日子已成为过去。儿子将拿着那张通知书离开家,回来的时间会越来越少,那张我们盼望的通知书将准确无疑地告诉我们,孩子已经长大,将要飞向更辽阔的天空。

有人说,世上所有的爱都是以聚合为目的,只有一种爱以分离为目的,那就是父母对孩子的爱。父母真正成功的爱就是让孩子尽早作为一个独立体分离出去,这种分离越早你就越成功。正如龙应台所

说,所谓父女母子一场,只不过意味着,你和他的缘分就是今生今世在目送他的背影渐行渐远。你站在小路的这一端,看着他消失在小路转弯的地方,而且,他用背影默默告诉你,不必追。

静下来想一想,确实如此。从和母体分离呱呱坠地到上幼儿园、上小学、上中学,我们和孩子总是在爱的期盼中不断分离。这次的分离只不过比以前更久,其意义也更为深远。我们的孩子将变成一个完全独立的个体,立业、成家,最终成为我们的依靠。据说孩子越优秀就会离父母越远,但我们每个做父母的仍然盼着孩子更优秀,甚至想尽一切办法,提供一切条件,让孩子走得更远,飞得更高。

对父母来说,只要孩子能够幸福,自己心里那点痛真是不值一提。我们在心底,真的不希望孩子长大,因为孩子长大就意味着自己变老,但我们又天天盼望着孩子长大,希望他尽早去搏击长空,领略

人生。人们总是把教师比做蜡烛,但我觉得用蜡烛形容父母也是最恰当的,因为只要能照亮孩子的前程,父母愿意让自己化为泪燃成灰而无怨无悔!

成长的结果是分别,高兴的尽头是离愁!录取通知书也是一张车票,载着我的孩子驶向远方!孩子,盼着你长大,却不愿你长大,我们心里的这份纠结,不知你是否懂得;一向严厉的父母在这个暑期对你有求必应,我们心里的那份惶恐不知你是否能感受。

但我仍然盼着通知书的到来。因为,那是孩子人生的跳板,从此起跳,他将拥有一个更高、更广阔的平台,我们应该为此祝福!在焦急的等待中,在收获的欣喜中,在对未来的期盼中,在对幸福的憧憬中,让我们珍惜在一起的这段时光吧!此刻,最惬意的幸福将会被时间凝聚成琥珀,永远珍藏在我们的心中!

(马用桢 商水县新城办事处)